

Секция «Журналист в период общественно-политических перемен: профессия и позиции»

**Проблемы современного общества в журналистских расследованиях на русско-немецком интернет-ресурсе vsvet.org**

*Литвинова Наталья Владимировна*

*Аспирант*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Москва, Россия

*E-mail: ziggy-90@mail.ru*

Актуальность данного исследования состоит в том, что в настоящее время значительная часть деятельности журналистов сосредоточена в интернет пространстве. В условиях всемирной дигитализации происходит упрощение доступа к информации. Создаются архивы расследований и документов, появляются форумы, где журналисты делятся опытом, возникают онлайн — консультации по юридическим вопросам. Среди появившихся ресурсов и русско-немецкий архив инициативных расследований и репортажей — vsvet.org.

Кроме того, в настоящее время происходит переосмысление подходов к изучению функций и роли СМИ в обществе, и их реализации через журналистский материал. Это предполагает изменение устоявшихся понятий и требует нового подхода к изучению типов журналистики, в том числе и расследовательской. Все вышесказанное и говорит об актуальности настоящего исследования.

Методом глубокого анализа расследовательских материалов сайта, методом аналогии, сравнения и сопоставления были получены результаты, которые имеют высокую ценность для журналистов, занимающихся журналистскими расследованиями.

В качестве основной цели журналистского расследования предстает необходимость выявления истинных причин определенных событий, процессов, ситуаций. Установление фактов злоупотребления должностным положением, разоблачение преступных махинаций, как финансовых, так и любых других.

После изучения ресурса vsvet.org можно смело полагать, что информация на сайте достоверна и проверена. Материалы можно использовать в собственных работах или расследованиях.

Исследованием была подтверждена гипотеза о том, что через призму журналистских расследований, опубликованных на сайте vsvet.org, можно получить полную картину актуальных проблем общества. В процессе изучения тематики материалов, оказалось, что с помощью данного ресурса можно не только получить информацию об актуальной проблематике общества в целом, но и сопоставлять материалы расследований по географическому принципу.

Основная тенденция в том, что жанр журналистского расследования будет развиваться в соответствии с развитием интернета и коммуникаций в целом. Особенно данный вывод актуален для России, где для журналистов-расследователей еще не созданы комфортные условия для деятельности.

Повсеместная дигитализация служит упрощению данного рода деятельности. Коммуницировать становится проще, а главное быстрее. С развитием интернета будет сокращаться период подготовки расследований, а значит появится больше возможностей для проверки всей собранной информации.

Важной тенденцией является то, что с усовершенствованием интернет сферы, повышается уровень безопасности журналиста и этот факт ведет к повышению количества

возможных расследований. Информатор или сам автор расследования может оставаться инкогнито столько, сколько потребуется.

### **Источники и литература**

- 1) <http://dropmefiles.com/4MBqr>